
088 
U ã PN . 

— ;‘N““ CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JORO BATISTA DO GLORIA 
Estado de Minas Gerais 

A Ordem por principio 

mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento. Explanou sobre a 
discusséo relacionado ao Projeto de Lei n.º 36/2023, e disse que no momento estão 
apenas comegando a buscar os beneficios, e que ndo há a necessidade de 
questionamentos que possam atrapalhar o projeto em voga. Destacou que ainda há 
necessidade de discussdes com o Executivo para um ajustamento adequado, a fim de 
atender as necessidades tanto das criangas quanto de seus responsaveis. Na sequéncia, 
o Presidente declarou encerrado o Grande Expediente. Em seguida, comunicou que o 
pronunciamento na Tribuna para a Prestação de Contas da AMEG foi adiado, a pedido 
deles, uma vez que estão realizando eventos na presente semana. O grande expediente 
foi encerrado. Não houve matéria para ser apreciada na Ordem do Dia. A seguir, o 
Presidente Cresio encaminhou os projetos que entraram em leitura para a Comissão 
de Legislação, Justica e Redação, a fim de que faca a análise das matérias. Nada mais 
havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres 
edis para a 110.2 (centésima décima) Sessão Ordinéria a/8er realizada no dia 29 (vinte 
e nove) de maio de 2023, segunda-feira, as 19h. Eu, @V/ m,é»a 
1.0 Secretário, Ricardo Israel dos Reis, mandei lavrar esta ata que será assinada após 
a sua aprovação. ) S, N A Presidente Cresio Costa. 
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Ata da 110.2 (centésima décima) Sessão Ordinária, na 3.2 (terceira) Sessão 
Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Camara Municipal de São 
João Batista do Gléria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) do 
dia 30 (trinta) de maio de 2023, sob a presidéncia do vereador Cresio Costa. 
O Presidente da Casa solicitou a este Secretario a chamada nominal dos vereadores, 
tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Eder Paulo Lemos, Fabio 
Ferreira Garcia, Jodo Paulo Ferreira, Joel Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia, 
Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa Livramento. Registra-se a auséncia do 
Danilo José Soares Marques, o qual, na data da presente reunido, encontrava-se em 
Belo Horizonte participando da Conferéncia Estadual de Satide. Verificado o número legal 
de presencas, sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente 
declarou aberta a sessdo. Na sequéncia a ata da sess3o anterior foi deliberada e 
aprovada por unanimidade dos presentes. Prosseguindo, o Presidente solicitou a este 
Secretario a leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. Expedientes 
oriundos do Chefe do Poder Executivo: nada consta. Expedientes oriundos 
diversos: 1 — Inscrição para uso da Tribuna em Sess&o Ordindria, realizada pela Cidada 
Samanta Faria Campos, a fim de abordar o Projeto de Lei n.º 36/2023 e expor relatos 
das familias. 2 — Inscrição para uso da Tribuna em Sessdo Ordinaria, pelo Sr. Cassio 
Rocha Braga, Assessor de Relagdes Institucionais e Governamentais do CRO-MG, com o



propósito de tratar sobre o piso salarial da odontologia. 3 — Inscrição para uso da Tribuna 

em Sessão Ordinária, de autoria do Cidadão Sálvio Luiz Campos, a fim de pronunciar a 

respeito da saúde e de assuntos atinentes ao TEA — transtorno do espectro autista. 4 — 

Inscrição para uso da Tribuna em Sessão Ordinária, realizada pela Cidadã Tatiana 

Cristina de Andrade Gonçalves, a fim de falar sobre educação e reivindicações. 5 — 

Inscrição para uso da Tribuna em Sessão Ordinária, realizada após o fechamento da 

pauta, de autoria do Cidadão Jonas Pires da Silva, a fim apresentar esclarecimentos 

sobre o projeto de lei 36/2023, que dispõe sobre o convênio com a associação de São 

Sebastião do Paraíso — AMAPP. 6 — Ofício n.º 19/2023, de autoria da Senhora Alessandra 

Aparecida Martins, Coordenadora do CRAS, requerendo a cessão do Plenário desta 

Câmara Municipal para a entrega de faixa do grupo Karatê, que acontecerá em 

14/06/2023, das 18h às 19h30. 7 — Convite aos vereadores, de autoria da Senhora 

Juliene Aparecida Rodrigues Maia, Secretária Municipal de Assistência Social, para 

participarem do evento de entrega de faixa do grupo Karatê, que acontecerá em 

14/06/2023, às 18h, no Plenário desta Câmara Municipal. Expedientes apresentados 

pelos vereadores: 1 — Requerimento n.º 27/2023, de autoria do vereador Cresio Costa, 

solicitando, ouvido previamente o Plenário, que Executivo Municipal institua neste 

Município Casamento Civil Comunitário, duas vezes ao ano, por meio de lei, com a devida 

apresentação de Projeto de Lei correspondente a esta Câmara Municipal. 2 — Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final concluindo pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei n.º 31/2023, que “Dispõe sobre alterações na Lei 

1.684 de 31 de março de 2023”, de autoria do Executivo Municipal. Não houve orador 

inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente 

declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. 

Este Secretario, primeiro vereador inscrito, informou que não recebeu resposta sobre 

o requerimento que fez pedindo agasalhos para as criangas. Em seguida, comentou a 

respeito da falta de médico urologista no municipio. Dando continuidade, falou sobre a 

visita que fez ao campo Odélio Martins. Em seguida, teceu ponderagdes acerca do servigo 

de fisioterapia ofertado pelo Municipio. Em seguida, apresentou indicagdo verbal 

enderegada ao Executivo Municipal solicitando seja providenciada a instalagéo de placa 

de identificagdo na Avenida FlorianGpolis, a fim de facilitar a orientação dos turistas que 

adentram na cidade, com o propdsito de indicar claramente as saidas da cidade e os 

destinos de outros municipios, como por exemplo, Passos/MG. Destacou que os turistas 

que chegam à cidade encontram dificuldades em localizar as saidas do municipio, devido 

a falta de sinalização adequada, fato este que tem gerado confusão e desorientagdo. Ato 

continuo, tratou sobre as politicas públicas necessarias para a causa das pessoas com 

TEA — transtorno do espectro autista, e expds sua posição sobre a questéo. O vereador 

Fabio, segundo orador inscrito, apresentou justificativa para a auséncia do vereador 

Danilo, que estd participando da Conferéncia Estadual de Saúde em Belo Horizonte. Em 

seguida, mencionou a viagem realizada a Brasilia, originalmente programada para os 

dias 25/04/2023 a 28/04/2023, com o propésito de esclarecer a demora na liberagdo 

dos recursos destinados & cobertura da quadra da Cohab, conforme anunciado pelo 

deputado federal Nilton Cardoso Junior. Afirmou que os tramites burocraticos entre este 

Municipio e o Ministério da Cidadania estavam resolvidos. Salientou que foi cientificado 

pelo representante da Caixa Econdmica Federal de Divindpolis (responsavel pelas
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questdes burocréticas e convénios) que no sistema a operação estava correta, todavia 
ficou constatado que nenhum dos drgdos responsaveis (Caixa de Divindpolis ou 
Ministério da Cidadania) autorizou o inicio da obra, pois aguardavam a chegada dos 
recursos. Nesse contexto, o vereador Fabio enfatizou que este Municipio não deveria 
ter iniciado a obra sem o devido respaldo financeiro, sendo ainda mais grave a falta de 
envio dos recursos pelo referido deputado. Destacou que o vereador Luiz, responsavel 
por trazer o assunto a tona, estava correto ao mencionar a verba anunciada pelos 
vereadores e pelo deputado federal. Enfatizou que os trâmites foram conduzidos 
corretamente. No entanto, reforgou que o aspecto mais grave é a falta de envio dos 
recursos por parte do deputado. Diante desses fatos, juntamente com o vereador Danilo, 
foi a Brasilia para cobrar esclarecimentos do deputado, aproveitando a oportunidade 
para participar de um curso sobre a nova lei de licitagdes, realizado de 25 a 28 de abril. 
Relatou que durante a visita ao gabinete do deputado Nilton Cardoso, entregou a este 
oficio solicitando esclarecimentos acerca dos recursos prometidos e, na ocasido, foi 
informado que tais recursos fazem parte do orgamento secreto e que será repassado as 
cidades que iniciaram as obras. No entanto, os municipios que ainda não iniciaram as 
obras terão suas verbas bloqueadas pelo Governo Federal. Continuando, informou que, 
no dia seguinte, durante uma reunido no Palacio do Planalto para tratar de assuntos 
federativos, foi afirmado que os recursos para a quadra da Cohab serão liberados, uma 
vez que a obra já foi iniciada. Posteriormente, o vereador Fabio mencionou uma 
reunido realizada no Ministério de Desenvolvimento Regional, na qual o secretario 
nacional de habitação trouxe informag@es sobre o novo projeto "Minha Casa, Minha Vida" 
€ abordou uma nova resolução. Além disso, o vereador Fabio relatou os problemas 
sérios enfrentados com o carro oficial da Câmara Municipal durante a viagem, incluindo 
superaquecimento do motor, vazamento de dgua nos pedais de freio e aceleragdo, e 
tremores quando atingia velocidades entre 90 e 100 km/h. Disse que, ao tentar obter 
assisténcia em concessionarias de Uberlandia ou Uberaba, foram informados que o carro, 
por ser de 2009, ndo seria atendido. Por isso, recorreram a uma oficina comum, onde 
foi feito um reparo paliativo. O proprietario da oficina alertou que o carro poderia 
apresentar problemas novamente até o destino final, mas optaram por prosseguir com 
a viagem mesmo enfrentando as mesmas dificuldades tanto na ida quanto na volta. Ato 
continuo, afirmou que todos os compromissos em Brasilia foram cumpridos, 
comprovados pela documentação de presença em todos os eventos. Indicou que o 
vereador Danilo ndo estd acostumado a dirigir longas distancias. Dessa forma, ao 
chegarem em Franca, ja exaustos mental e fisicamente devido as paradas para verificar 
o nivel de água no carro, decidiram pernoitar na cidade para chegar em casa em 
seguranga. Declarou que, no sabado, ao retornarem, alguém viu o carro da Camara 
Municipal estacionado na casa do vereador Danilo e apresentou dentincia. Mencionou 
que o veiculo estava parado apenas para descarregar os pertences do vereador Danilo 
e, posteriormente, foram até sua casa para deixar seus bens. O vereador Fabio 
reforgou que não tem nada a esconder da população, apresentou sua justificativa, 
explicou o motivo da viagem e ressaltou que o carro não estava em condigBes adequadas



para realizar o percurso. Na ocasião, requereu que conste em ata sua argumentação. 

Logo após, abordou o oficio enviado sobre a antiga cerâmica, fazendo considerações 

sobre o abandono do local. Por fim, comentou a respeito dos projetos que foram 

retirados da discussão após a reunião das comissões, expressando sua opinião a 

respeito. O vereador João Paulo, terceiro orador inscrito, expressou um apelo em 

benefício dos atletas glorienses, enfatizando que o ônibus utilizado por eles enfrentou 

problemas em duas ocasiões, e compartilhou suas considerações sobre esse assunto. 

Adicionalmente, o vereador parabenizou a iniciativa de fornecer uniformes aos atletas. 

Em aparte, o vereador Fábio proferiu comentários a respeito do ônibus utilizado para 

o transporte dos atletas. A vereadora Silvana, quarta oradora inscrita, reiterou o 

convite para o curso destinado aos maquinistas visando ao aprimoramento do manejo 

das estradas. Em seguida, discorreu sobre os projetos que se encontram em deliberaggo. 

O vereador Luiz, quinto orador inscrito, iniciou sua exposicdo abordando o ônibus 

designado para a area do esporte e apresentou suas consideragdes a respeito do tema. 

Em seguida, tratou dos projetos que se encontram em processo de votação. O vereador 

Eder Paulo, sexto orador inscrito, comentou a respeito das podas das arvores realizadas 

na zona rural. Em seguida, tratou da necessidade de conclusdo da manutengdo da 

estrada, situada nas imediagdes da propriedade do Senhor “Gerson Braz”, na Capetinga. 

Informou o nobre edil que removeram o cascalho do local citado, mas não concluiram o 

servigo. Novamente requereu o servigo de encascalhamento da estrada localizada nas 

imediagbes da propriedade do Senhor Cleiton Marques. Além disso, mencionou a 

intengdo de marcar uma reunido com o prefeito e a população para discutir a construgdo 

da ponte da Babilénia. Na sequéncia, abordou o projeto de encaminhar criangas com 

TEA para a cidade de São Sebastido do Paraiso. Também aproveitou para informar os 

produtores rurais sobre a análise do calcério e expressou a necessidade de mais 

organizagdo no departamento de infraestrutura. Por fim, fez consideragdes sobre o 

ônibus utilizado para o transporte dos atletas em competições e do carro oficial da 

camara. Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento. 

Declarou que agendara uma reunido com o prefeito para tratar do dnibus utilizado pelos 

atletas, e se comprometeu a informar os demais vereadores sobre o encontro. Além 

disso, destacou a necessidade de discutir o projeto relacionado ao tratamento das 

pessoas com TEA, tecendo consideragdes sobre o assunto. Na sequéncia, o Presidente 

declarou encerrado o Grande Expediente e facultou a palavra aos cidad@os inscritos na 

Tribuna Popular. A primeira inscrita, a Cidada Samanta Faria Campos, usou o 

espago para representar o lado social da associação AMAD. Teceu comentarios sobre o 

Projeto de Lei n.º 36/2023. Esclareceu alguns pontos e pediu mais compreensdo da 

populagdo. Na oportunidade falou sobre a associagdo AMAD. Na ocasiéo, o vereador 

João Paulo comentou sobre a Lei Ordindria n.º 1618/2021. O préximo inscrito seria o 

Sr. Cassio Rocha Braga, Assessor de Relagdes Institucionais e Governamentais do 

CRO-MG, no entanto ndo compareceu a presente sessdo. O terceiro inscrito, o Cidadão 

Salvio Luiz Campos, pronunciou-se acerca da possibilidade de as pessoas com TEA 

receberem atendimento neste municipio. Sobre a saúde, comentou a respeito do 

atendimento de algumas enfermeiras e do tratamento da sua esposa, que ainda não foi 

liberado. A quarta inscrita, a Cidadã Tatiana Cristina de Andrade Gongalves, 

abordou a disparidade no tratamento oferecido no municipio as pessoas com
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necessidades especiais. Discorreu sobre a questdo mencionada e, em seguida, tratou 

sobre o maleficio do uso de fogos de artificio com ruido às pessoas com necessidades 
especiais. O vereador Luiz mencionou um projeto de sua autoria que se encontra 
arquivado sobre os fogos de artificio. Solicitou que o referido projeto seja desarquivado, 
€ aproveitou a ocasido para discorrer sobre o tratamento destinado às pessoas com TEA. 
A vereadora Silvana esclareceu que o projeto atual aborda a quantia de R$600,00 
(seiscentos reais) por paciente, sem delimitar a quantidade. O vereador Eder Paulo 
expressou sua posição em relação aos fogos de artificio. O vereador João Paulo expds 
seu ponto de vista acerca dos fogos de artificio. O Presidente apresentou suas 
considerações sobre os fogos de artificio. O último inscrito, o Cidadão Jonas Pires da 
Silva, teceu ponderagdes acerca do projeto n.º 36/2023. Salientou ser possivel que este 
Municipio encaminhe as pessoas com TEA a Passos para realizarem a terapia. Na 
ocasido, citou os custos com tratamentos. Em seguida, questionou os vereadores 
quantas pessoas com TEA há no municipio, e a divida foi respondida por este Secretario. 
Sem mais cidaddos inscritos, o Presidente declarou encerrada a Tribuna Popular e 
passou para a apreciagdo da Ordem do Dia, que iniciou-se com a discussão, em único 
turno, do Projeto de Lei n.º 42/2023, que "Autoriza o Municipio de São João Batista do 
Gldria a participar do Consdrcio Intermunicipal de Saúde dos Municipios da Regido dos 
Lagos do Sul de Minas — CISLAGOS e dá outras providéncias”, encaminhado pelo 
Executivo Municipal para tramitacdo em Regime de Urgéncia. Colocado em sua única 
votação, o Projeto de Lei n.º 42/2023 foi aprovado por unanimidade dos 
presentes. Em sequida, os edis iniciaram a Primeira Discussão do Projeto de Lei n.º 
39/2023, que “Autoriza o Municipio de São Jodo Batista do Gldria a celebrar Convénio 
com o Municipio de Capitdlio’, de autoria do Executivo Municipal. Colocado em sua 
primeira votação, o Projeto de Lei n.º 39/2023 foi aprovado por unanimidade 
dos presentes. A seguir, passaram para a Primeira Discussdo do Projeto de Lei n.º 
40/2023, que “Dispõe sobre alteracdes na Lei 1.330 de 12 de abril de 2011 e dá outras 
providéncias’; de autoria do Executivo Municipal. Durante os debates, a vereadora 
Silvana informou que aumentou o número de vagas do cargo de guarda, de 16 para 
24. O vereador Joel expressou considerações a respeito. O vereador Eder Paulo 
comentou ser a favor dos guardas nas escolas, mas recomendou que eles ndo utilizem 
celular durante o trabalho. Colocado em sua primeira votação, o Projeto de Lei 
n.º 40/2023 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Prosseguindo, 
discutiram, em Unico turno, o Requerimento n. 027/2023, de autoria do vereador Cresio 
Costa, solicitando, ouvido previamente o Plendrio, que Executivo Municipal institua neste 
Municipio Casamento Civil Comunitario, duas vezes ao ano, por meio de lej, com a devida 
apresentagdo de Projeto de Lei correspondente a esta Cdmara Municipal, Com a palavra, 
o vereador Eder Paulo teceu comentdrios a respeito. O Presidente discorreu em 
favor do requerimento de sua autoria. Colocado em sua Gnica votação, o 
Requerimento de n.º 27/2023 foi aprovado por unanimidade dos presentes. 
Por último, discutiram, em único turno, o Parecer da Comisséo Permanente de 
Legislação, Justica e Redação Final concluindo pela inconstitucionalidade do Projeto de



Lei n.º 31/2023, que "Dispõe sobre alterações na Lei 1.684 de 31 de março de 2023’ 

de autoria do Executivo Municipal. Durante os debates, a vereadora Silvana forneceu 

explicações sobre o parecer. Colocado em sua única votação, o Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final concluindo pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei n.º 31/2023 foi aprovado por 

unanimidade dos presentes. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente 

declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edís para a 111.2 (centésima décima 

primeira) Sessão Ordinária a ser realizada no dia 05 (cinco) de junho de 2023, segunda- 

feira, as 19h. Eu, [/uªzcxá% ifl —_/Qª'z y 1.º Secretário, Ricafde Israel dos Reis, 
mandej lavrar esta ata que serd assinada após a sua aprovagéo. ) 

Jj ;93 o Presidente Cresio Costa. /1) /~ e 

Ata da 111.2 (centésima décima primeira) Sessdo Ordinaria, na 3.2 (terceira) 

Sessdo Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Camara Municipal de 

São Jodo Batista do Gléria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) 

do dia 05 (cinco) de junho de 2023, sob a presidéncia do vereador Cresio 

Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretdrio a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes ediis: Cresio Costa, Danilo José Soares 

Marques, Eder Paulo Lemos, Jodo Paulo Ferreira, Joel Alves Pereira, Luiz 

Antdnio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa Livramento. Ausente o 

vereador Fabio, cuja falta foi justificada mediante apresentagdo de atestado médico. 

Verificado o número legal de presengas, sob a proteção de Deus e em nome do povo 

gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na sequéncia a ata da sessão anterior 

foi deliberada e aprovada por unanimidade dos presentes. Prosseguindo, o Presidente 

solicitou a este Secretario a leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. 

Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1— Oficio n.º 129/2023, 

encaminhando para apreciação o Projeto de Lei n.º 43/2023, em regime de urgéncia, 
que “Autoriza a eliminação por incineragéo mecénica ou outro processo, de documentos 

fisicos arquivados nas dependéncias do Poder Executivo e da outras providéncias”. 2 — 

Oficio n.º 128/2023, encaminhando para apreciagdo o Projeto de Lei n.º 44/2023, que 

“Autoriza a concessdo de subvenção social e recurso emergencial ao Lar São Vicente de 

Paulo de São Jodo Batista do Gldria visando fomentar a instituição”, e solicitando a 

retirada do Projeto de Lei n.º 38/2023. Expedientes oriundos diversos: 1 — Inscricdo 

para uso da Tribuna em Sessão Ordinaria, de autoria do Cidad&o Jackson de Brito Silva, 

a fim de pronunciar a respeito do transporte dos atletas, alimentagdo e sobre esporte 

em geral. 2 — Inscrição para uso da Tribuna em Sessão Ordinéria, de autoria do Cidadão 

Anderson de Souza Bastos, a fim de falar a respeito do Projeto de Lei que dispde sobre 

o piso salarial dos cirurgides dentistas das Unidades Bésicas de Saúde. 3 — Oficio n.º 

125/2023, originario da Secretaria Municipal da Fazenda, encaminhando resposta em 

atenção ao Oficio n.º 155/2023, de autoria da vereadora Silvana Rosa Livramento. 4 — 

Oficio n.º 0408/2023/REGOV/DV, notificando o crédito de recursos financeiros, sob


